

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 108

Воскресенье, 2 июня 1957 года

Цена 15 коп.

Близится великий праздник

Каждый день приближает нас к всенародному празднику — 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Подготовка к нему принимает в нашем городе все более широкий размах.

Многие коллектизы предприятий и строек города, приняв на себя повышенные обязательства, в мае добились лучших результатов, чем в апреле. Металлурги, машиностроители, нефтяники и другие отряды рабочих индустриального Орска выработали сверхплановую продукцию. Это — достойные подарки приближающемуся празднику.

Но не только в трудовых успехах выражается подготовка к славному юбилею. Она должна быть многообразной. Каждый коллектив может проявить немало инициативы и самостоятельности для того, чтобы достойно отметить 40-летие Советской власти.

Хороший пример показали на никелькомбинате. Здесь уже сейчас вачали думать о праздничном оформлении заводской территории, общественных и жилых зданий, об октабрьском наряде колони металлургов. Включились в работу фотолюбители и художники комбината, оформляющие яркие и спортивные стены о труде и быте советских людей.

В редакцию поступают сообщения о подготовке к предстоящему празднику.

Ставропольские школы № 5 выступают в поход по маршруту Орск — Губерля — Хабарин, цель которого — собрать материалы в боях гражданской войны.

В Ломе культуры нефтяников создают литературно-музыкальную композицию, отражающую вадьбу труда и жизни на советской земле.

Новые лекции разрабатывают члены Общества по распространению политических и научных знаний. Октябрьская тематика кладется здесь в основу всей работы на ближайшие месяцы.

Тем не менее нельзя сказать, что размах этой работы является достаточным. Кое-где с началом ее неоправданно медлят.

Комиссии по подготовке и проведению празднования 40-летия Великого Октября созданы на большинстве предприятий города, но они пока в значительной своей части ограничиваются составлением планов, а к практическому их осуществлению не приступают.

Упрощают управление производством

Партком завода «Электросила» имени С. М. Кирова (Ленинград) обсудил инициативу группы токарей Н. Фокина, П. Пантелеева, И. Новикова и рабочих других профессий, предложивших разрешить опытным производственникам, как это было раньше, сдавать продукцию с личным клеймом. Со своей стороны они обязались сдавать продукцию только отличного качества.

Откладывают развертывание работ по подготовке к празднику в наших клубах. Здесь считают, что вполне справятся с этим делом, если возьмутся за него в сентябрь — октябрь. А ведь речь идет о широком привлечении новых способных исполнителей, о достижении подлинной массовости самостоятельного искусства.

Активнее должны взяться за дело группы докладчиков районов КПСС. К выступлениям с докладами и лекциями, посвященным 40-летию Советской власти, надо широко привлечь руководящих работников интеллигенции. Большой интерес вызывают доклады о революционном прошлом нашего города, о его развитии за сорок лет. К сожалению, таких докладов читают мало. Группы докладчиков Ленинского и Ставропольского районов даже не приступили к разработке тем о гражданской войне в Орске и Оренбургском крае.

В изучении славного революционного прошлого города значительно большая должна быть роль городского краеведческого музея. Здесь уже накоплен интересный материал — воспоминания участников гражданской войны, фотографии, документы. Ближе к изучению исторического прошлого города должны стать научные работники педагогического института. Такая работа может явиться серьезным творческим экзаменом для его научных кадров.

В стране родилось движение юных следопытов революции, которые настойчиво изучают революционное прошлое нашей Родины. Достоин подражания пример учащихся школы № 5, о которых уже говорилось выше. Такие походы по разным маршрутам, в том числе и внутригородским, должны организовать нынешним летом в каждой школе. Тогда к празднику здесь можно будет создать интересные уголки о незабываемых событиях 1917—1919 годов.

Партийным организациям следует позаботиться о более широком развертывании агитационной работы в цехах и на бывших избирательных участках. Лучше должна быть использована наружная агитация. Пока дальние отдельные лозунги общего содержания у нас не идут. А в наглядной агитации цена конкретность, оперативность, боевитость.

Подготовка к великому празднику должна развернуться во все шире, все активнее. Это — наше общее дело.

Творческое содружество

Работники восемнадцати научно-исследовательских институтов и проектных организаций страны тесно связаны с первым подшипниковым заводом. Они принимают активное участие в борьбе коллектива за выпуск продукции высокого качества, за внедрение новой техники и прогрессивной технологии.

На основе социалистического содружества разрабатываются и внедряются в производство 45 тем научно-исследовательских и экспериментальных работ. Несколько лет назад в кузнице возле раскатных машин стояли громоздкие газовые печи, в которых нагрев заготовок длился часами. По инициативе работников завода Дарунина, Захарова, инженера Фролова и других газовые печи были заменены индукционными. Производительность труда возросла в три раза за счет сокращения времени нагрева деталей. В настоечное время сотрудники научно-исследовательского института токов высокой частоты — инженер Якутович, кандидат технических наук Демичев и работники отдела главного энергетика завода Смирнов, Барышев и другие разработали и внедрили новые режимы нагрева деталей токами высокой частоты: закалка происходит в течение нескольких минут. Раньше на эту операцию уходили десятки часов.

Сотрудники института металловедения имени Байкова и работники отдела главного энергетика успешно проводят исследования по применению новой технологии сварки металлических прутков.

Много других технических проблем успешно решают ученые в содружестве с производственниками.

(ТАСС).

40-летию Великого Октября — достойную встречу!



Соревнуясь в честь сорокалетия Октября, кузнец ремонто-механического завода треста «Южуралтяжстрой» тов. Айтшев и молотобоец тов. За-

лонов выполняют производственные задания на 150—180 процентов, обеспечивая высокое качество изделий.

Фото В. Язева.

Майское задание перевыполнено

С большим подъемом трудился в мае коллектив тяжелопрессового цеха Южуралмашзавода. Производственные цеха настойчиво борются за успешное выполнение обязательств, принятых в соревновании за достойную встречу 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Бригады прессовщиков добились в мае заметного повышения производительности труда.

Отлично потрудились в прошлом месяце прессовщики бригады, которой руководит тов. Грунин. Этот коллектив умел использовать в своей работе достижения передового опыта, четко организует свой труд. В мае бригада тов. Грунина была занята на изготовлении валков горячего проката по заказу металлургов «АЗовсталия». Выполнена этот заказ.

прессовщики добились высокой выработки. Майское задание реализовано на 172 процента, качество продукции хорошее.

На 150 процентов выполнила месячную норму бригада, которую возглавляет тов. Абалмасов. Этот коллектив изготовлял дорна для одного из челябинских заводов.

В мае коллектив тяжелопрессового цеха разработал несколько рационализаторских предложений, которые внедряются в производство. В дни вахты в честь 40-летия Великого Октября ценное предложение подал механик тов. Григорьев. В печи цеха подается воздух непосредственно из общей магистрали. По инициативе тов. Григорьева на одной из печей осуществляется индивидуальная подача воздуха, что позволяет улучшить работу агрегата.

Их благодарят пассажиры

Для работников пассажирской службы отделения железной дороги наступает горячая пора. За последнее время значительно возросло число пассажиров, едущих в отпуск, в дома отдыха и санатории.

Коллектив орского резерва проводников единодушно поддержал почин работников вокзала станции Орел, которые решили добиться образцового обслуживания пассажиров, перевыполнения плана летних перевозок. Орские проводники перенимают передовой опыт.

В дни трудовой вахты в честь 40-летия Великого Ок-

тября многие бригады проводников добиваются успехов в работе. В пример другим ставят работу коллективов, которыми руководят тов. Нефедов и Андреева. С благодарностью отзываются пассажиры о работе проводников тт. Казармушкиной, Осинской.

На участке Никель-Тау — Донское добросовестно трудится проводник тов. Пустовалова. Лучшим работником резерва в коллективе по праву считается нарядчик тов. Шулепова.

Н. Ливанов.

Митинг трудящихся столицы во Дворце спорта

30 мая во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялся митинг трудящихся столицы, посвященный возвращению Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова и сопровождавших его лиц из поездки по странам Азии. Здесь собирались рабочие и работники московских предприятий, представители интеллигенции, молодежи, генералы и офицеры Советской Армии, колхозники Подмосковья. Присутствуют также члены дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

В 5 часов 30 минут вечера за столом Президиума появляются товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М.

Молотов, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов. Присутствующие встают, приветствуя руководителей партии и правительства бурной овацией.

Председатель исполкома Московского Совета М. И. Бобровников кратким вступительным словом открывает митинг. Под сводами залидается величавая мелодия Государственного Гимна Советского Союза.

С речами выступили товарищ автомобильного завода имени Лихачева Е. Н. Шилин, аспирант Московского университета В. П. Блинов, член-корреспондент Академии наук СССР Е. К. Завойский, приглашенница комбината «Трехгорная ману-

фактура» А. Д. Чугунова. Председательствующий представляет слово К. Е. Ворошилову. Его, одного из выдающихся представителей старой ленинской гвардии, присутствующие встречают бурной овацией.

Многотысячный митинг трудящихся столицы во Дворце спорта явился яркой демонстрацией единения советского народа со своей Коммунистической партией, со своим родным Советским правительством. Участники митинга выразили горячие братские чувства советских людей к народам великого Китая, дружественной Индонезии, Демократической Республики Вьетнам и Монгольской Народной Республики.

(ТАСС).

В БОРЬБЕ ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ

Незабываемые годы

1917—1919 годы — незабываемое время в истории нашей Родины. Незабываемы они и для нас, живших тогда в Орске.

В 1917 году Орск был захолустным уездным городишком. Начатая постройка железнодорожной линии Оренбург — Орск не была доведена до конца: дорога дошла только до станции Сара. Почту из Оренбурга доставляли на дощадах и центральные газеты доходили до нас спустя 8—10 дней. С большим опозданием узнали мы в Орске о свержении самодержавия. Это событие было широко отмечено на первомайской демонстрации, когда все трудовые насыпь с испытанным политическим подъемом вышли на улицы с дозунгами: «Да здравствует свобода, равенство и братство!», «Да здравствует революция!».

Февральская буржуазно-демократическая революция свершилась, но власть по-прежнему оставалась в руках бывших царских чиновников и купечества. В уездной земской управе восседал купец Смирнов, председателем в городской думе был купец Канфер, уездным начальником — царский чиновник Шеин.

Летом в Орске приобрели силу партии эсеров, «народной свободы» и ряд других. Особенно большую активность развили эсеры.

Большевикам, которых было очень мало, пришлось выдержать жестокую борьбу, чтобы разоблачить эсеровских краснобаев, бивших на самые низменные чувства обывателей.

После победы Октябрьской революции в Петрограде (местная власть ее пытались замолчать) в город начали прибывать возвращавшиеся с фронтов первой империалистической войны солдаты-

фронтовики. Многие из них хорошо разбирались в том, какие партии являются друзьями, а какие — врагами трудового народа. Они, наши передовые товарищи, повели активную борьбу за власть Советов. Помню неутомимую энергию Аркадия Николаевича Малишевского, братьев Николая и Степана Фильченко, печника Соколова (его звали «дядя Данило») и других, которые день за днем разъясняли массам, за что борются большевики и требовали передачи власти законным ее хозяевам — рабочим и солдатам.

На какие только уловки не пускались эсеры, чтобы сохранить свои позиции. Помнился, кто-то из эсеровских лидеров начал орать о том, что большевики избивают священников, грабят их.

— Это варварство, грабеж, надругательство над верой! Это средневековье! — кричали они, зная, что среди слушателей есть много верующих.

Большевики были их правдой. Да, был такой факт, когда конный отряд в селе Карагай попросил у попа фураж для лошадей, но боявшийся в уезде поп, имеющий несколько амбаров зерна, отказал в помощи и тогда командир распорядился взять небольшое количество овса для лошадей, после чего отряд уехал. Разве не правильный был такой шаг?

Советская власть в Орске рождалась в ожесточенной борьбе с внутренними и внешними врагами. Она выдержала испытания гражданской войны, доказала свою жизненность. Мы, живые участники революционных событий, вспоминаем прошлое, радуемся тому, что сумели завоевать для себя и для будущих поколений право на светлую, свободную жизнь.

И. Поддубный.

РОЖДЕНИЕ ПОЛКА

В ночь на 23 декабря 1917 года вся полнота власти в Орске перешла в руки Совета. Уполномоченный Временного правительства был арестован, а городская дума — распущена.

Сразу же началась кипучая работа по организации отряда Красной гвардии. Она производилась одновременно с разоружением легионеров «Комитета спасения родины и революции». Все оружие было взято на учет, в том числе находившееся в частном пользовании у местной знати. Как только закончилась его регистрация, оружие изъяли.

Отряд формировался сначала из всех, кто желал в него вступить, строго на добровольной основе и без всякого отбора. В него проникли элементы, подрывавшие авторитет Советской власти. Население высказывало свое недовольство бесчинствами некоторых таких «красногвардейцев». Результатом недовольства явилось уменьшение притока нового пополнения в отряд. На собраниях рабочие высказывали свое очищение отряда от хулиганов, воров и анархистических элементов. Совет решил немедленно привести эту работу, привлекая за

нарушения революционного порядка к строгой ответственности. Беспечности из отряда были изгнаны, некоторые — арестованы. Вместо них в отряд начали приходить серьезные, выдержаные люди, понимающие свой долг и желающие с оружием в руках постоять за власть Советов.

Весь организационный период проходил в исключительно тяжелой обстановке — в обстановке ежедневных контрреволюционных выступлений, маскировавшихся «демократическими» лозунгами и ультиматумами со стороны засевшего в Оренбурге атамана Дутова. Можно было в любой день ожидать нападения дутовцев на советский Орск.

Встала задача — вооружиться. Нужно сказать, что вооружение было очень разношерстным и бедным. Мы располагали лишь несколькими десятками трехлинейных винтовок.

Какие меры предпринять?

В феврале 1918 года по решению Совета в Оренбург был командирован за оружием тов. Поздняков. Несмотря на то, что в Оренбурге свирепствовал Дутов, Поздняков через оренбургских большевиков все же получил 500 винтовок, 2 пулемета и 50 тысяч патронов. Большевики Оренбурга, имевшие верных людей на железнодорожной линии, помогли доставить оружие в Орск.

Весьма интересно, что в Оренбурге, где находился отряд, оружие было получено в виде оружия из оружейной мастерской, а не из арсенала. Оружие было получено в виде оружия из оружейной мастерской, а не из арсенала.

Творчество народа

Бывший пулеметчик — активный участник гражданской войны Петр Васильевич Бородин прислал обширные воспоминания об участии орчан в борьбе за Советскую власть.

Большую ценность представляют собой присланые им образцы песен и частушек, распевавшихся в окопах Орска в дни осады города.

Марш орских партизан

Оружьем на солнце сверкая,
Под звуки лихих трубачей,
Борцы за свободу ступают
Во славу Октябрьских дней.
Товарищам-братьям в могиле
Мы вечную славу поем,
На наших геройских могилах
Мы клятву сегодня даем.
Клянемся товарищам нашим,
Что будем бороться с врагом,
Не сложим оружия правды
И с правдой в коммуну войдем!

Шуточная партизанская

Штаб казачий под горой,
Казаки снуют как рой.
Барыня, барыня, казаки,
Сударыня.
В нем казачий есаул,
Держит строгий караул.
Барыня, барыня, караул,
Сударыня.
Прыг с коня и к есаулу:
Честь имею доложить.
Барыня, барыня, доложить,
Сударыня.
Не отбий мы обоз,
Натянули всем нам нос.
Барыня, барыня, да большой,
Сударыня.
По актюбинской дороге,
«Ангел мой» привел отряд.
Барыня, барыня, «ангел мой»,
Сударыня.
Эх полно, полно коробочки,
В Орск доставил «ангел мой».
Барыня, барыня, спасибо,
Сударыня!

«Ангел мой», которому посвящены эти шуточные куплеты, — дружеская кличка боевого командира Подзорова. Вместе со своим броневиком он наводил ужас на дутовцев.

Ной дороге, прицепили вагон с этим оружием к составу, заполненному 15-м казачьим полком, который по приказу Дутова следил в Орск для подавления большевиков.

Советом была получена телеграмма, что «цинк и сталь отправлены, необходимо хорошо встретить на станции Сара». Телеграфисты передали эту телеграмму. Тов. Малишевский взял 20 наездных человек и вместе с ними отправился встречать состав.

День ожидания на станции Сара прошел тревожно. Заходили какие-то темные лица, присматривались, прислушивались. Мы организовали самоохрану. Малишевский, сам хороший телеграфист, дежурил у телефона, ожидая прибытия поезда на станцию Сара. Поздняков. Потом он связался с Поздняковым по телефону и договорился о встрече.

О подходе поезда отряд был извещен, и мы поодиночке сошлись на станции в условленном месте. Подошел поезд. Поздняков как из-под земли вырос перед нами. Была пурга. Короткий инструктаж: огня не зажигать, в вагоне вскрыть ящики с винтовками, вооружиться, набрать патроны и находиться в вагоне до отвода его в тупик, где нас ожидают подводы.

Вот мы сорвали пломбы, влезли в вагон, закрылись и начали вооружаться. Казачий полк не разгружался, дожидаясь утра.

Путь воина

В конверте оказались две фотографии. С одной на нас смотрел юноша, с другой — полковник Советской Армии, вся грудь которого украшена орденами и медалями.

Это был один и тот же человек, сфотографированный в разные годы своей жизни.

Первая фотография сделана в 1919 году. К тому времени Федор Монастырский уже имел значительный боевой опыт.

... В дни осады Орска дутовцами в окопы шли целыми семьями. Стали на защиту родного города и трое братьев Монастырских. Они вступили в состав Орской рабочей дружины и с оружием в руках дрались с белоказаками, стремившимися задушить Советскую власть в Оренбургском крае.

С тех пор Федор Монастырский навсегда связал свою жизнь, свою судьбу с армией народа. Особенно отличился он в годы Великой Отечественной войны. Его заслуги отмечены высокими правительственными наградами — орденом Ленина,



Снимок 1957 года

трехмя орденами Красного Знамени и другими. Награждены его и правительства тех стран, в освобождении которых участвовал офицер Советской Армии.

Но где бы ни был Ф. В. Монастырский, всюду и всегда помнит он о родном городе. «Я очень рад был получить весточку из Орска, — пишет он работнику городского краеведческого музея. — Воспоминания об Орске периода гражданской войны меня очень волнуют, так как там я воевал, будучи совсем молодым, получал боевое крещение. Горячо радуюсь росту и расцвету Орска, ставшего ныне крупным индустриальным центром страны».

Из числа тех, кто в годы гражданской войны начинал свой боевой путь в Орске, многие стали военачальниками. До полковника дослужился тов. Камшилин, вышедший ныне в отставку и живущий в Орске. Генерал-полковник Советской Армии является орчанин тов. Шалин. Сейчас в городском музее ожидают его воспоминания о гражданской войне.



Снимок 1919 года

находясь уже около своих родных станиц. Каждый торопился, утомленный империалистической войной, скорее попасть в родную семью. В полку шло разложение, и командование не в силах было предпринять вооруженное нападение на Орск, повернуло полк в сторону. Полк ушел по станицам.

Наш отряд стал заниматься учебой, изучать винтовку, пулевые. Начались строевые занятия, наряду с несением караульной службы по городу. Контрреволюционные силы несколько притихли и ждали удобного момента для вылазки. В такой обстановке Советское внимание уделяло боевой подготовке отряда, из которого постепенно создавался полк.

В полку серьезно занялись обучением и укреплением воинской дисциплины, революционного порядка с подчинением командованию и уставу. Хотя устав был примитивным, все же порядок и дисциплина подчищали на большую высоту. В полку организовали команды конных разведчиков, велосипедистов, пешей разведки.

Командиром полка был назначен Анатолий Иванович Морозов. Так создавался первый Орский полк. Вскоре ему пришлося активно участвовать в боях с дутовцами, обложившими наш город со всех сторон, а затем и в других боях гражданской войны. Он покрыл себя в боях за власть Советов неувядаемой славой.

М. Терехов,
бывший военком Орского полка

Неиспользованные резервы

Вместе со всеми коллегами из коллектива металлистов производственники нашей бригады активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 40-летия Великого Октября. Как и всем советским людям, нам хочется ознаменовать славный праздник новыми трудовыми достижениями, порадовать Родину выпуском сверхплановой продукции.

Коллектив бригады знает о том, что сейчас труженики сельского хозяйства нашей страны включились по призыву Коммунистической партии в борьбу за новые успехи в работе. В ближайшие годы необходимо догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, масла и молока на душу населения. В решение этой большой задачи внесут свою скромный вклад и металлисты нашего завода. Ряд бригад, в том числе и наша, изготавливает цистерны для сельского хозяйства.

Работники бригады систематически перевыполняют установленные нормы. В апреле наша комплексная бригада выполнила месячное задание на 121 процент. В мае мы также выдали несколько цистерн сверх плана. Кажется, что бригада не оставляет чувство неудовлетворенности. Дело в том, что и в апреле, и в мае мы могли выдать гораздо больше продукции, чем выпустили фактически, мы использовали далеко не все резервы дальнейшего роста производства. Это произошло не по нашей вине.

Бригада постоянно испытывает недостаток полупроцессоров. Характерной в этом отношении оказалась работа 28 и 29 мая. В первый из этих дней бригада потеряла в простое примерно три часа. Дело в том, что нам не подали вовремя листы для цистерн. Не было и кое-то. Причина, как это бывало и рань-

ше, — подвели обработчики. Немало времени было потеряно в простоях и 29 мая. За два дня мы обычно изготавливали 10—11 цистерн, а на этот раз за то же время бригада изготавлила только 8 единиц.

Недостаточно бывает загружена работой бригада и в начале месяца. В первых числах мая наш коллектив собирал 3—4 цистерны в сутки, хотя имелась возможность делать почти вдвое больше. Коллектив горел желанием работать, перевыполнять установленный график, но обработчики задерживали поставку уголков, листов, горловин и других деталей. В результате мы работали, как говорится, в полсилы.

В мае нам поручили сделать 70 цистерн. Естественно, что такой объем задания нас не мог смущить. Ведь в отдельные месяцы наша комплексная бригада изготавливала до 120 цистерн. Мы надеялись, что бригаде, кроме изготовления цистерн, поручат еще какую-либо работу и это позволит нам добиться значительного перевыполнения норм. Однако наши ожидания не оправдались. Другой работы в цехе «не нашлось». По этой причине бригада не смогла добиться намечавшегося роста производительности труда.

Приводя эти факты, хочется отметить, к чему они приводят. Серьезные недоработки в организации труда, в планировании работы тормозят рост активности участников социалистического соревнования, заставляют их «с оглядкой» подходить к принятию новых, повышенных обязательств. Ведь нередко члены бригад не уверены — загрузят их работой в предстоящем месяце или нет? Поэтому обязательства берутся «с запасом».

Поясню это на примере нашей бригады. Включившись в соревнование, коллек-

тив дал слово выполнять месячное задание не менее чем на 125 процентов, хотя в отдельные месяцы уровень выполнения норм по бригаде составлял 150—160 процентов. Но у нас не было уверенности в том, что бригада в течение всего месяца будет полностью загружена работой, и мы сознательно занимали обязательства. Рассудили так — лучше обвязаться сделать поменьше, но выполнить, чем принять высокие обязательства и не сдержать слово. Как показал фактический ход работы, мы оказались, к сожалению, правы. Загрузка бригады в мае не обеспечивала перевыполнения норм в полтора раза.

Для того, чтобы наш коллектив и другие бригады первого соревновательного цеха могли трудиться с полной загрузкой, производственники цеха обработки должны повысить темпы и качество работы. За ними дело. На заводе сейчас есть достаточное количество металла и вполне возможно обеспечить высокопроизводительный труд всех бригад. Необходимо также упорядочить внутривоззводское планирование, добиться четкого соблюдения графика на каждом переделе.

Коллектив нашей бригады сложился около двух лет назад. Каждый член бригады напорист и энергичен в труде. На заводской Доске почета — фотография сборщика Михаила Касимова. Недавно получил почетную грамоту наш товарищ Александр Никулов. В пример другим не раз ставили сборщика Василия Дмитриева. Если коллектив бригады в течение всего месяца полностью загружает работой, то в дни соревнования за достойную встречу сорокалетия Великого Октября мы добьемся большого роста производительности труда.

В. Мамыкин,
бригадир соревновательного цеха № 1 завода металлоконструкций.

СПАСИБО УЧИТЕЛЯМ

(Обзор писем)

В начальных классах школ закончился учебный год. В эти дни в нашу редакцию поступают много писем, в которых родители учащихся выражают искреннюю благодарность учителям за их добросовестный и кропотливый труд по обучению и воспитанию детей.

Родители Чурина, Колчанова, Баловнев и другие с благодарностью отмечают труд учителей первого класса школы № 18 А. А. Ксенофоновой и третьего класса — Л. А. Салиховой.

Инвалид Отечественной войны М. Пиунов отмечает в своем письме величайшую заботу партии и правительства о детях. В школе-интернате воспитывается его дочь Валя. Она находится на полном государственном обеспечении. Отец от души благодарит коллектив школы-интерната за хорошее воспитание и обучение его дочери.

Учителяница первого класса школы № 30 Мария Васильевна Парамонова успешно завершила учебный год. Сорок ее питомцев переведены во второй класс. Матери учащихся Пискова, Кусаинова, Трусова и другие просят передать учителянице большое материнское спасибо. Большим уважением

стоянно занималась с ним. Благодаря вниманию Ксении Степановны, мальчик перешел во второй класс с хорошими отметками».

Инвалид Отечественной войны М. Пиунов отмечает в своем письме величайшую заботу партии и правительства о детях. В школе-интернате воспитывается его дочь Валя. Она находится на полном государственном обеспечении. Отец от души благодарит коллектив школы-интерната за хорошее воспитание и обучение его дочери.

Учителяница первого класса школы № 30 Мария Васильевна Парамонова успешно завершила учебный год. Сорок ее питомцев переведены во второй класс. Матери учащихся Пискова, Кусаинова, Трусова и другие просят передать учителянице большую материнскую благодарность.



В Народной Республике Болгарии увеличивается число детских учреждений. На предприятиях и в сельской местности организуются детские сады различных видов. Имеются сады, в которых малыши проводят полдня или целый день. Созданы недельные, сезонные и санаторные детские сады.

В настоящее время примерно половина детей дошкольного возраста посещает детские учреждения.

На снимке: воспитанницы детского сада имени доктора Рачо Ангелова в Софии.

Фото Т. Хорисяна

«Болгарская фотография»

За запрещение ядерного оружия!

США. Американская печать сообщает, что 25 видных американских ученых распространяют среди профессорско-преподавательского состава ста американских университетов воззвание, призывающее поддержать движение за прекращение испытаний ядерного оружия.

В числе инициаторов воззвания 2 лауреата Нобелевской премии — химик Полинг и генетик Герман Миллер. Воззвание также подписали президент «американской ассоциации содействия развитию науки» Лоуренс Снайдер и другие.

В воззвании говорится: «Мы считаем абсолютно необходимым предпринять немедленно меры в целях заключения международного соглашения о прекращении испытаний всякого ядерного оружия».

АНГЛИЯ. Английские трудящиеся продолжают борьбу за запрещение испытаний и применения водородного оружия. В Клайдбанке (Шотландия) 600 делегатов конгресса шотландской женской кооперативной гильдии подписали петицию Английского комитета защиты мира, требующую прекратить испытания водородного оружия. Сбор подписей под этой петицией успешно проходит также на трубопрокатном заводе в Котбридже, на судоверфи Брайтвуд в Глазго и на шахте Бэрона в графстве Эр.

Делегаты проходящей в Гастингсе ежегодной конференции национального профсоюза работников коммунальных учреждений от имени 205 тысяч членов профсоюза приняли чрезвычайную резолюцию, в которой призывают правительство прекратить дальнейшие испытания ядерного оружия.

ЯПОНИЯ. В японских газетах опубликовано заявление министерства иностранных дел Японии в связи с началом американских ядерных испытаний в штате Невада. В заявлении, в частности, говорится, что японское правительство выражает «сожаление» в связи с этими испытаниями.

«Учитывая опасность, которую представляет для человечества радиация, образующаяся в результате подобных испытаний, — указывается далее в заявлении, — японское правительство предприняло необходимые меры к тому, чтобы снова обратиться к правительству США с просьбой о прекращении испытаний, и возлагает серьезные надежды на то, что правительство США еще раз глубоко продумает вышеуказанную просьбу».

60-летний житель Хирошимы Сэцу Мукодани, пострадавший во время американской атомной бомбардировки Хирошимы, лично собрал 480 тысяч подписей под требованием о запрещении ядерного оружия. Во время бомбардировок Мукодани потерял десять членов своей семьи, сам остался инвалидом, потеряв дар речи и слух. Он решил посвятить свою жизнь делу борьбы за запрещение ядерного оружия. На днях он после поездки по стране прибыл в Токио, чтобы довести число собранных им подписей до 500 тысяч. После этого он намерен отправиться в США, чтобы представить в ООН требование о запрещении ядерного оружия.

(ТАСС).

Положение на Кубе

НЬЮ-ЙОРК. 31 мая. (ТАСС). Печать сообщает о возобновлении вооруженных столкновений между правительственными войсками и отрядами кубинских патриотов, борющихся против американского ставленника диктатора Батисты.

Как сообщают газеты, правительственные войска вступили в бой с партизанами в районе Эль-Уберо, близнецовосточной части Кубы. Второй бой имел место в районе Рио-Гранде.

Печать отмечает, что партизаны пользуются широкой поддержкой населения. Эта поддержка выражается, в частности, в многочисленных актах саботажа. В

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

2 июня 1957 года 3 стр.



Продовольственный магазин на проспекте В. И. Ленина.
Фото Б. Тихомирова.

Перед гастролями Чкаловского драмтеатра

Чкаловский драматический театр имени А. М. Горького — старейший театр на Южном Урале. В нынешнем году он отметил свое 100-летие. Как известно, накануне юбилейного сезона чкаловские артисты показали свое искусство в столице нашей Родины — Москве и получили признание взыскательного столичного зрителя. В юбилейном сезоне осуществлен ряд новых постановок, свидетельствующих о большой работе коллектива над повышением идеального и художественного уровня спектаклей. С некоторыми из своих новых работ областной театр познакомит орчан во время гастролей, которые начнутся 22 июня.

В беседе с нашим корреспондентом директор Чкаловского театра драмы имени А. М. Горького тов. Бронников рассказал:

Коллектив нашего театра с чувством большой ответственности готовится ко встрече с трудящимися индустриального Орска, где мы не выступали уже несколько лет. Хочется, чтобы предстоящие гастроли еще больше укрепили нашу дружбу.

Театр покажет в Орске четыре спектакля: «Оренбургская старина», «Деньги», «Одна» и «Чудесный сплав». Выступать мы будем в трех местах: в новом Доме культуры никелькомбината, кинотеатре «Октябрь» и в Доме культуры нефтяников.

В Орск театр приедет в полном составе. Все двадцать спектаклей, которые мы дадим на орских сценах, пойдут в полном оформлении.

Во время пребывания в Орске состоится ряд встреч деятелей искусства с трудящимися промышленных предприятий. Будут прочитаны лекции «Сорок лет советского театра» и показаны отрывки из наших спектаклей.

Из Орска группа артистов театра выедет в Адамовский и Ново-Орский районы, где будет обслуживать тружеников целинных земель. Им покажем спектакль «Твой путь» — о советской молодежи.

Мы надеемся, что встреча с орскими зрителями будет приятной и плодотворной как для театра, так и для орчан.

БЛАГОРОДНАЯ ЗАДАЧА

В педагогическом институте состоялось заседание кафедры марксизма-ленинизма, на котором обсуждались задачи научных работников в деле подготовки к союзакадемии Великого Октября.

Ряд научных работников решил заняться изучением боевого прошлого нашего города. Так, тов. Попов будет изучать историю большевистской организации Орска, тов. Новикова — комсомольской организации.



«Не плачь, а то сама заплачу».

Универмагу
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
квалифицированная закройщица дамского верхнего платья в центральном магазине.

С предложением обращаться по адресам: проспект имени Ленина, 5, с 11 до 20 часов и в контору универмага по ул. Советской, 90, с 9 до 18 часов.

Управлению городского трамвая

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ
шофера первого и второго класса.

Оплата по договоренности.
Обращаться по адресу: Орск, Соцгород, ул. Короленко, 21, отдел кадров.

Комбинату «Южуралникель» **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу машинисты паровозов, электроваршики, электроплавильщики, горновые, строительные рабочие и разнорабочие мужчины и женщины.

Обращаться по адресу: пос. Никель, ул. Жданова (здание промсадба).

Горнищекомбинату **ТРЕБУЮТСЯ**

кочегары, слесари, грузчики, мастера карамельного производства, техникуры (инженер-повариц) и рабочие на подсобное хозяйство.

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: Стационарный город, горнищекомбинат.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИЙ: г. Орск, Советская, 84, **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, 228. **издательством:** 2-68, бухгалтерия — 0-51.

ЭКЗАМЕНЫ СДАЮТ МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ

Задолго до начала экзаменов молодые производственники Южуралмашзавода собрались у здания вечерней школы № 20.

В 9 часов утра начались экзамены на аттестат зрелости. Тридцать один участник приступил к работе над сочинениями. Каюсьльщик Ульянов, разливщик Гордеев, токарь Дедушева избрал тему: «Лютиков и Кошевой в романе Фадеева «Молодая гвардия». Штукатур Еременко, лаборантка Крининца и ряд других посвятили свои работы роли Коммунистической партии в организации революционного движения (по роману А. М. Горького «Мать»).

Экзамены начались в спокойной, деловой обстановке.

И. Прянишникова.

ПАЧАЛО ЛЮБВИ

К нам приходит любовь нежданно... Я с тобой повстречалася случайно. Спала легкая дымка тумана На груди у стены беспокойной. Свежий воздух на землю лился, День — на редкость, был

тих и светел, Будто он ненароком влюбился В оренбургские знойные степи. Золотистые капельки света В волосах затерялись твоих... Это было начало лета И начало моей любви.

ОДНОКУРСНИЦА

Однокурсница, однокурсница, Светлый локон у ясных глаз. Скоро полночь на землю спустится, Тишина по долам разлилась. Чуть усталая, чуть печальная, Что ты вспомнила в поздний час? Может детство такое дальнее? Или милый десятый класс? Как решали про все

наперед. Без любви, мол, прожить верней. И влюблялись в мечты полет И в задорный разлет бровей. Скоро полночь на землю спустится, В лунном свете звезда пронеслась. Однокурсница, однокурсница, Светлый локон у ясных глаз... А. Чубарев.

НОВЫЕ БАСНИ

Шляпа и Башмак

Мужская Шляпа с дамским Башмаком Негромкий разговор вели в прихожей. — Признай, Башмак, что жребий твой ничтожен, — Сказала Шляпа. — В положении таком Не прожила бы ни мгновенья: Твоя хозяйка трет без сожаленья Твою подошву о паркет и об асфальт... Эх, как, Башмак, тебя мне жаль! То ль дело я. Своим велюром Густую прикрываю шевелюру. Хозяин мой — из тех мужчин, которым жалован высокий чин,

А я на голове его, и, стало быть, выше! — Потише! Чего расхвасталась ты так? — Спокойно Шляпе взразил Башмак. — Допустим, что асфальт я тер, И даже грязь подошвой ляпал. Но ты же, Шляпа, и есть шляпа. Не замечашь с некоторых пор. Играя роль зазнайки, Что твой хозяин и его высокий чин И ты же, Шляпа, вместе с ним — Под башмаком моей хозяйки. Так посуди же: Выше кто и ниже?

Родственники

— Привет, мой брат. В каком году Покинул джунгли ты, миляга? — Спросила птица Какаду.

Когда пред нею встал стиляга. К. Берегов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Куда пойти сегодня

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В Доме культуры металлургов в Соцгороде —

«Наследники Рабурдена»

Начало: днем — в 12, вечером — в 8 часов.

** *

Кинотеатр «Октябрь» — «Мисс Менд» (3-я серия)
Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Летняя эстрада Ворониловского района — «На задворках»

Начало в 10 часов вечера

Летняя эстрада Ленинского района — «Илья Муромец»

Начало в 10 часов вечера

Дом культуры нефтяников — «Екатерина Воронина»

Летняя эстрада металлургов — «Сердце поет»

Дом культуры строителей — «Екатерина Воронина»

Клуб пос. Первомайского — «Когда поют соловьи»

Клуб железнодорожников — «Путевка в жизнь»

Клуб завода имени Чкалова — «Высота»

Сурандаева Нина Ивановна, проживающая на ст. Орск, ул. Спортивная, 71, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Сурандаевым Александром Ивановичем, проживающим в Свердловске, ул. Репина, 3, кв. 74.

Дело подлежит рассмотрению народным судом 2-го участка Ворониловского района гор. Орска.